

# DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer : Vasárnap.

**Előfizetési árak :**  
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona 50 fillér.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:  
**BÁRVÁRTH GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60 szám.  
Kéziratot vissza nem adunk.  
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

## A munkáskérdés.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kérvényt nyújtott be a képviselőházhoz, melyben elpanaszolja a szociáldemokrata izgatás és kivándorlás folytán a gazdákat fenyegető veszedelmet s orvoslást kér a bajok ellen. Orvosszereket is ajánl: az izgatással elkövetett sajtóvétséget ki kell vonni az esküdtbíróhatásköre alól, a kivándorlást pedig úgy kell korlátozni, hogy az aratásra elszerződött munkás ne kaphasson utlevelet.

A kérvényt a múlt héten tárgyalta a képviselőház s a két szakminister kifejtette álláspontját e kérdésben.

Günther Antal igazságügyi miniszter szerint az esküdtbíróhatáskör intőzködését korlátozni nem szabad, mert esküdtbíróhatáskör nélkül nincs sajtószabadság. De arra feltétlenül szükség van, hogy az esküdtbíróhatáskör eljárás gyorsabb, a büntetés szigorubb s az eljárás hatásosabb legyen — s ne strómannt, hanem az igazi bűnöst sújtsa a büntetés.

Érdekes beszédet mondott

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter is. Tiltakozik az ellen, hogy a mai parlament — osztály parlament volna. Az országgyűlés a nemzet összeségét szolgálja s ezt tennie is kell, mert csak ez az igazi nemzeti politika.

Nyilatkozott a miniszter a szak-szervezetekről is. Jogosnak tartja a munkások szervezkedését, jogosnak a bérharcot is, ha a munkások jobb életfeltételeket akarnak elérni. A szervezkedést gátolni nem szabad, ha azt célozza, hogy erőt adjon a munkásnak a bérküzdelemben. Hisz az államnak feladata, szigorú kötelessége a szegényt, a gyengét támogatni. Különben is a bérviszonyok javulása az egyedüli módja a kivándorlás csökkentésének s a nép jóléte lehet csak alapja a megelégedésnek. Éppen azért nem engedi meg, hogy a hatóságok mindenféle ürüggyekkel feloszlassák a szervezeteket.

A hatóságok az erőszakoskodással csak azt érik el, hogy a nép az izgatásban martírt lát s meg lesz győződve, hogy azt a mindent, amit megígért, meg is valósította volna, de a hatóságok megakadályozták.

Viszont azonban azt a szervezetet, melynek működése alapszabály el-

lenes, a mely törvénybe ütköző büntetésekre, vétségekre izgat, mely tagjait, vagy azok által másokat terrorizál, azt a szervezetet fel fogja oszlatni.

A kivándorlás dolgában azt mondja a miniszter, hogy ott mást, mint a honvédelem szempontjából történő korlátozást fogantatosítani nem lehet, nem szabad. Ezt is csak úgy, hogy a katonaköteleseket nem bocsájtják ki. De igenis, meg akarja szüntetni az ügynöki rendszert, szaporítja az ellenőrzést. Reméli hogy így csökkenni fog a kivándorlók száma.

A gazdasági fellendülés volna a legjobb orvosság. Erőszak semmire sem megy Törödni kell a néppel, támogatni a megélhetés lehetőségét: kenyeret és jogot adni a népnek s az nem vándorol ki!

És Andrássynak igaza van!

Igen! — Csakhogy ezeket a nagyfontosságú szép szavakat ezután úgy a hatóságoknak, mint a gazdáknak, és munkásoknak végre valahára meg kell érteni, — de nem csak megérteni, hanem az szerint is kell cselekedniök. — S ha így cselekszenek, akkor a munkás kérdés meg lesz oldva.

## Eltört játékszer.

Kis gyermekágy fölött egy nő áll,  
Oly halovány, oly bus szegény!  
Kezében fellábu lovacska,  
Törtfényű könnyek a szemén.

Meghatva nézem s im egyszerre  
Te jutsz eszembe jó anyám,  
— Miért nem tudtam én elhalni  
Igy a gyermekkor hajnalán?!

Nem kellett volna durva kézzel  
Széttépnem szép reményeid;  
Egy angyalt sirathattál volna  
Szived végső veréseig.

Nem hullott volna bánatodra  
Csalódás árnya sohasem, —  
Emlémem hön őrizte volna  
Egy-egy eltört játékszerem. . . .

Vértessy Gyula.

## Egyszer volt erényes. . .

Ez is akkoriban történt, mikor az én jó Feri barátommal abban a lérmás, nagy rongyos házban laktunk ott a Rue de Vaccarmon. Abban az időben, amikor álmodkat kergelve csatangoltunk. Gyönyörű, fényes álmokat hajszoltunk éhezve, fázva ruhátlanul . . . S nap-nap után megtértünk késő este ebbe a zsvajgó, lármás, piszkos utcába. Amelyet úgy szeretünk; nyomorúságában örökké tiltakozott: telve volt szitokkal mindig. Szerettük ezt az utcát s mégis minden vágyunk az volt, hogy elhagyjuk. Az utca forgalma összefort nyomorunkkal. Itt hagyjuk ez utcát — vége az inségnek, a reménységnek. Fényes utcában lakunk pompás lesz a diadal. . .

De bizony megtértünk nap-nap után

ebbe az utcába. Fáradt testtel roskatagon. Reményvesztve, csüggedő lélekkel. Vergődve. És szegyenkezve, meghunyászkodva kulogtunk be abba a házba, abba a csunya, idomtalan nagy házba, mely sok-sok igen apró kis kopott, kellemetlen kalickából állott s melyek közül egy — ott legfelül, a homályos sarokban — a mienk volt. S ilyenkor óráig ültünk a sötétben, álmódva ébren. Szóttuk gyermekes, balga hittel az álmokat; erősítettük megtépett lelkünket. Majd meg hirtelen átesaptunk a csöndes merengésből a hangos dühös megvetésbe. Szidtuk az embert a társadalmat éktelen, ríktó hazugságával.

Ebben az időben történt ez a kis eset a szőke Madelonnal. Itt lakott ő is ebben a házban, valamelyik csöpp oduban. Elment ő is naponta be a fényes, csillogó, kacagva

Pontos kiszolgálás!

Férfi szabó üzlet **HEISLER FERENCZ és TÁRSA** uri- és nőidivatáruháza

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek.

Különlegességek női Costüm kelmékben.

Szabott árak!

## A szabadság ünnepe.

Március 15-ike Szigetváron.

Megillető fényvel és hazafias érzéssel ünnepelte meg Március idusát Szigetvár közönsége. Egyesületekben, iskolákban, társas egyletekben vendéglőkben mindenütt ünnepeltek. De ünnepelte az egész ország kicsinye nagyja, gazdagja, szegénye egyaránt. A dicsőséges évforduló alkalmából a nálunk lefolyt ünnepségről az alábbi tudósításaink szólnak:

Az olvasó-egyletben esütörtökön este fényesen sikerült hazafias ünnepség volt a márciusi nagy idők emlékére. Az egylet összes termei szépen megteltek előkelő hölgy és uri közönséggel, a tagokkal és nagyszámu vendégekkel. Az ünnepséget este 8 órakor az új dalárda, melynek most volt az első, de egyszersmint sikeres szereplése is, a Hymnusz előadásával nyitotta meg, amit a közönség állva hallgatott végig. Ezután *Bárvárth* Gyula lapunk szerkesztője tartotta meg lendületes, erős hazafias szellemben ünnepi beszédét. A szép beszédet zajos tetszés kísérte. Most ismét a dalárda következett, és a Talpra magyart énekelték, utána pedig a Szózatot, majd pedig a vacsora alatt vig népdalt adtak elő. Az ifju dalárda, ha így halad, hát teljes elismerésüket érdemli ki. A dalárdát *Pfeifer* Jenő kántor dirigálta ügyesen. Tapsot is arattak bőven derék dalosaink. Később a vacsora után, közkívánatra *Gosztonyi* Jenő szt.-lászlói plebános mondott egy röglönzött, de kitünően sikerült hazafias szép beszédet. Majd *Duchon* Ödön ügyvéd emelkedett szó-lásra és lelkesítő beszédet tartott az iparvédelemről s arról a kis virágról, a tulipánról. Dr. *Kriszt* Béla ügyvéd pedig a dalárdát és annak elnökét *Tóth* István ügyvédet éltette és dicsérőleg nyilatkozott az ifju egyesületről, — mire *Tóth* István nyomban válaszolt és meg köszönte a dalárda nevében a kitüntetést. A vacsora alatt *Olah* Miska

zenekara hazafias darabokat játszott. A 200 terítékű bankettező társaság nagyobb része a legkedélyesebb hangulatban a hajnali órákig kitartott.

A „Polgári Kaszinóban“ esütörtökön f. hó 14-én társasvacsorával ünnepelték meg 1848 március 15-ének dicső emlékét, a tagok nagy számának jelenletében. — Az ünnepi beszédet *Fuchs* Antal dr. tartotta, ki vissza vezette a hallgatóságot a márciusi események nagyszerű mozzanataira, lelkesülve beszélt a márciusi ifjak örökbecsü emlékeről és sikerült összhangzásba hozta a jelen politikai és társadalmi viszonyokat az akkori idők fontossabb mozzanataival. — Hazafias és tartalmas beszéde végén kitarásra és lankadatlan munkásságra buzdította a jelenlevőket, mert egy szebb és jobb időnek el kell következni. Beszédét folytonos és általános élénkség kísérte. Beszélt még *Ujházi* Hugó dr. és *Kemény* Sándor. Vacsora után tánc következett.

A vasuti vendéglőben (Káptainál) 15-én este jött össze a polgárság és szép közönség. A társasvacsorán az első fogás után *Farkas* Gyula tanító mondott nagy történelmi tudással, hazafias lelkes beszédet, melylyel általános tetszést aratott. Itt is szépen folyt le március idusának ünneplése.

### Az iskolákban.

A polgári fiúiskolában március 15. délelőtt tartotta meg az ifjuság ünnepélyét az intézet tágas rajztermében. A következő műsorral: *Hymnusz*: énekelt az ifjuság. *Márciusi ifjak*; szavalta *Futó* József III. o. tan. 1848 március 15.; szavalta *Grünbaum* Sándor IV. o. t. *Talpra magyar*; szavalta *Schleich* István II. o. t. *A nap eseményei*; felolvasta *Boros* György IV. o. t. *Nemzeti dal*; énekelt az ifjuság. *Március 15-én*; szavalta *Pichler* Ernő III. o. t. *Szózat*; énekelt az ifjuság.

A polgári leányiskolában is szépen megünnepelték a március 15-ét. A növendékek közül többen szavaltak.

Az állami elemi iskolában a tanulók szintén kivették részüket március idusának megünnepeléséből. — mely alkalommal lelkes beszédek hangzottak el és a gyermekek hazafias költeményeket szavaltak.

Az izraelita iskolában szintén megünnepelték a szabadság hajnalhasadásának emlékét. *Oesterreicher* Adolf tanító tartott hazafias szellemben szép beszédet, a tanulók közül többen alkalmi költeményeket szavaltak.

## H I R E K.

— **Bírósági áthelyezések.** A király *Démér* Gyula marosillyei és *Buzás* Pál szigetvári kir. járásbírói albiráknak saját kérelmükre leendő kölesönös áthelyezését megengedte.

— **Főorvosunk megérkezett.** Dr. *Rak-sányi* Árpád köztisztviselőben álló és közszeregetnek örvendő főorvosunk levelet irt a héten San-Remoból lapunk szerkesztőjének, melyben arról értesíti, hogy f. hó 17-ére megérkezik. Az üdülő főorvosunk egészségi állapotában, hála Isten javulás állott be és még e hónapban, átveszi a községi valaminta kórházi orvosi teendőket. Örömmel közöljük ezen örvendetes hírt és megvagyunk róla győződve, hogy a nagyközönség érzelmeit tolmácsoljuk akkor, midőn azt mondjuk, hogy Isten hozott és Isten tartson meg nekünk erőben egészségben sokáig, téged kiváló orvos és nemes emberbarát.

— **A kereskedelmi testület közgyűlése.** A szigetvári kereskedelmi testület f. hó 17-én (ma) délelőtt 10 órakor a Korona kávéházban tartja évi rendes közgyűlését. Napirend: Elnöki megnyitó. — Titkári jelentés. — Számvizsgálók jelentése. — Tisztújítás. — Indítványok. *Oscodál* Gusztáv elnök. *Grünhuh* Rezső tit. kár.

— **Vásárnap áthelyezés.** A gyöngyösmelléki orsz. vásár folyó évi április hó 3-án tartatik meg.

elő városba, hogy vágyait valóra váltsa, hogy hódítson magának jogot ő is a mosolyhoz, a gondatlan, vidám, lusta élethez. És megtért ő is ide minden este. Eleinte vele éreztünk. — De lassan ahogy teltek idők — tolaskodott a kis Madelon, már bontogatta szárnyait, erényéről már halkan, észrevétlenül hullott a himpor. Már fölismerte fegyvereit. És büszkén vitte őket a csatába.

Tudom a napot, amikor megindult. Szép verőfényes idő volt. Tavaszodott. Kiöltözve, fölfrissülve jártak az emberek. Örülve, Madelon is mosolyogva jött az utcán. Hogy összetalálkoztunk, együtt mentünk. Lassan tétován, lustán élvezve a tavaszi nap aradót, langyos melegét, . . .

— Nem nyit ernyőt? — kértem a leányt.

Olesó, szinehagyott, kopott, csuf ernyőt tartott kezében.

Hirtelen bosszus rántással, ruhája mögé rejtette. S ingerült hangon — de amelyből valami panaszos, fájó vergődés rezgett ki — felém fordulva szólt, nyílt, őszinte tekintettel:

— Ezt a nyomorultat? . . . Utoljára van a kezemben.

S hogy aztán elváltunk, ő ment-ment tovább a vidám uton — mosolyogva.

Másnap pompás, kacér piros ernyő vetett érdekes árnyat kis arcára — mely halványabbnak tetszett.

Ettől kezdve haladt a maga útján. Ezzel a Madelonnal történt aztán összettel, hogy valamelyik alkonyaton a kapunknál megszólította őt Thomas.

Thomas is ebben a népes, nyüzsgő házban lakott. Valami mestersége volt. Igenis jámboran, és esendesen élt. Vidékről jött. Láttuk, hogy regóta leskelődik Madelon után. Komolyan, tiszta érzésekkel. Egykedvű, becsületes arca csakhamar szenvedővé vált. Szegénynek mennyi fájdalmat kellett elfojtania, látva, hogy Madelont szeme előtt karanfognak. És ő nem mert hozzányulni. . . .

Egyszer aztán elszánta magát. Teme-tésről jött Madelon. Kit magába ölelt szeme előtt a hideg föld, barátnöje volt Elvitte az ősz. miután előbb a korlátlan, visszás élet megölte. Ott állt Madelon a többi leánnyal a zörögő, sárga leveles temetőben és hallgatta a papot. Nem is tudja, mit beszélt az, de valami úgy elfogta . . . Szótlanul ment hazafelé. És ebben az órában valami nagy, komoly, tiszta hangulat szállotta meg mosolyban kifáradt lelkét. Érezte, hogy ő most más. S olyan jól esett ez neki. Boldogan sietett,

afelé a nagy, szegény ház felé. Vágyott a nyomoruságos, de tiszta munka után. Lehajtott föl ment.

Nem is látta, nem is vette észre, hogy Thomas nyomon követi. Csak ahogy a kapunál megállott s a férfi mellé lépett, akkor vette észre. Ránézett. Komoly arccal.

Szánalmasan, izgatottan állott előtte Thomas. Valamit hebegett. Zavartan. Ért-hetetlenül.

Madelon nem ismerte őt. Nem is sejtette szándékát. Csak mohó, csillogó szemét látta a férfinak. Összerázkódott. Beesapta a kaput. És futott föl, föl a rossz, sötét lépcsőkön . . .

Másnap aztán, — hogy jól kialudta magát s mert a borongós köd is elszállt; a nap kisütött — csillogva, mosolyogva haladt a város felé a leány, eleven gyors, ingerlő mozdulatokkal; elfeledett már mindent.

A jó Thomas nem állott elébe soha többé becsületes, tiszta szándékával . . .

Lám, minő a világ fonákasága, hazugsága.

Egyszer volt erényes . . . s épp akkor esett még jobban a bünbe.

N. A.

— **Vizbefult gyermek.** Mint tudósítónk jelenti, Szabó István patosfai uradalmi bérnek 4 éves József fia hasonlókorú társával az udvaron játszott s később a falu végén folydogáló Gyöngyös patak partjára mentek rözsét szedni, hol a kis Józsi egy jégdarabra lépett, mely alatta beszakadt s a megáradt patak hullámai a malom-felé sodorták. Játsszótársai rémulve futottak a községbe s elmondták az esetet, azonban mire a nép kiért a patakhoz, már csak a szegény kis fiu holttestét húzták ki a piszkos habokból.

— **Halálozás** Öszinte részvételt vettük a gyászhiért, hogy jó barátunk Kosztka Jenő kiváló tehetségű gyógyszerész segéd, ki Szigetváron a Salamon féle gyógyszerárban is több ízben huzamosabb ideig működött, a héten Marcaliban 43-éves korában elhunyt. Nyugodjék békében.

— **Pénzügyi kinevezés.** A kaposvári m. kir. pénzügyigazgatóság Rendics Lázár pancsovai lakost a szigetvári m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

— **A sorozás eredménye.** A múlt héten nálunk lefolyt fősorozásra fölhivatott 708 hadköteles és pedig I-ső korosztálybeli 364. II-ik 172. és III-ik 171. Magasabb korosztálybeli 1. Állítva lett s az ujoncjutalék számára besoroztatott ajánlás és beosztás fentartásával 146, mint egy éves önkéntes 3. — A póttartalékba összesen 26 soroztatott be. Visszahelyeztetett 393. A sorozástól távol maradt 142.

— **Megszökött csendőr.** Váradi József rangfokozat nélküli próbacsendőr Ökrösről, hol állomáson volt, megszökött. A szökevény sapkát és oldalfegyvert vitt magával.

— **Az önk. tüzoltó-testület közgyűlése** f. hó 24-én d. e. 10 órakor lesz a városház tanácstermében. Targysorozat: 1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása. 2. Parancsnokság jelentése. 3. Számvizsgálók jelentése az 1006. évi számadásra vonatkozólag és felmentvény megadás a pénztárnok részére. 4. Költségvetés megállapítása. 5. Alparancsnok és szakaszparancsnok választás. 6. Számvizsgálók választása. 7. Hangszerek eladása. 8. Esetleges indítványok.

— **Egy öreg ügyvéd halála** A régi magyar világ tipikus alakjai közé tartozott Jakab István volt szigetvári ügyvéd. Van-e a ki őt nem ismerte? — Nincs. — Legalább Szigetváron nincs! Jakab István most már évek óta Kaposváron lakott, de majdnem minden hónapban pár napig megfordult Szigetváron. — Excentrikus ember volt. Nyáron is a legnagyobb hőségben téli bundába burkolózva járt kelt. Most mint értesülünk, élete 84 évében Jákóban rövid szenvedés után elhunyt. Holttestét Kaposvárra szállították és tegnap temették el. Halálát fia Jakab Andor nyug. tb. főszolgabíró, leánya Manca Magisztrisz Miksáné, unokái és a kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Megszökött korcsmáros.** Baresről jelentik lapunknak, hogy vasárnap este a Csusza csárdában mulatott 4 társával Matos Pál napszámos és miután alaposan berugtak, Jedl Máttyás korcsmáros nem akart nekik több bort adni s kiteszkolta őket a korcsmából. Erre Matos előrántotta kését és a bal mellén meg szurta Jedl, ki csak a kabátzsebében lévő számoló papír táblának köszönheti hogy támadója szíven nem szurta. Roppant vért vesztett és súlyos sérülést szenvedett a szegény ember. Matost a csendőrök elfogták.

— **Értesítés.** A szigetvári „Kath. Leányegylet“ folyó hó 17-én március idusához fűződő szerény keretű ünnepélyét nem saját helyiségében, — hanem a Kátai-féle vendéglőben fogja este 8 órakor megtartani. Ebből kifolyólag mindaz, a ki keresztény hazafias irányu egyletünkkel rokonszenvez, hivatalos. Személyekhez, az-az a város társadalmának egyedeihez az idő rövidsége miatt meghívókat nem küldhetünk. Tekintettel a fekete vasárnapra a táncz kizárva.

*Az elnökség.*

— **Jár a komp.** Az államvasutak igazgatósága közlése, hogy a Gombos és Erdőd között mult évi december hó 23-án beszüntetett kompforgalmat 11-én a 4104. számú vonattal ismét megnyitották.

— **Közbiztonság megyénkben.** A kir. ügyész felügyelete alatt álló fogházban az elmúlt február hónapban jogerejűleg elítélt, felebezés alatt levő és vizsgálati fogoly összesen 128 volt és peig 113 férfi és 15 nő.

— **Verekedő asszonyok.** E hó 13-án délután Basal községben Botykai Józsefné a vele közös udvarban lakó Horváthné, Gáspár Jánosné és Sárközi Józsefné miután régóta perlekedtek, — megtámadták, földhöz vágták és somfabottal elverték. Az ügy a bíróság elé kerül.

— **Mennyi adót fizettünk?** A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a szigetvári m. kir. adóhivatalnál február hónapban 72,290 Korona 17 fillér egyenes adó foíyt be, A megyei 7 adóhivatalnál összesen 508,826 K. 70 fillér lett befizetve. Egybehasonlítva ezt az eredményt a mult év eme hónapjával, — kitünik hogy f. évi február havában 153,868 K. 07 fillérrel több adó fizettetett be ez évben.

— **A hűbériség volt a középkori élet minden mozzanatának a rugója, szabályozója.** A hűbér-világ összes szokásait, törvényeit érdekesen adja elő az Endrei Zalán-féle Világ Történelmének e heti száma, melynek szép színes műmelléklete Szaladin-t ábrázolja. Aki műveltségét történeti ismeretekkel akarja fejleszteni annak az Endrei-féle Világ Történelmét azért ajánlhatjuk, mert annak könnyű érdekes előadása és szép kepei mulattatva csempésznek az olvasóba sok tudást. Mutatványszámot annak aki kénytelen és bérmentve küld a Világtörténelme kiadóhivatala Budapest, VI. Eötvös-utca 26/D.

— **Különleges színház Szigetváron.** Értesülésünk szerint ritka látványosságban lesz része a közönségnek esütörtökön este. A különleges színház előadását értjük, amely a

„Korona“ szálloda nagytermében lesz. Az előadásokról, melyeket Piere énektanár vezet, úgy a fővárosi, mint a vidéki lapok összetatlan elismeréssel nyilatkoznak. Ladomerszky tanárt bátran nevezhetjük az első magyar fantasztikus és humoros bűvésznek. Mutatványai a képzelet csodás világába ringatják a közönséget. Gondolatátviteli produkciói verseny nélkül állanak. Tiszta magyar beszédjével, melylyel mutatványait kíséri, állandóan derült hangulatban tartja a hallgatókat, mit ezideig kevés magyar bűvésznel tapasztalhattunk. Piere tanár szép tenor hangjával nyeri meg a közönségtetszését. Aga kisasszony mint médium, a magnetizmus csodáit mutatja be. Bogdány Viktória kisasszony serpentin táncosnő ezernyi színben pompázó toaletjével s bravuros táncával remekel. A szüneteket mozgófényképek vetítése tölti ki. Az előadás kezdetére pont 8 órakor.

## T a n ü g y.

— **Iskola látogatások megyénkben.** A kir. tanfelügyelőség személyzete a lefolyt február hónap adminisztratív teendőik ellátásán kívül helyszíni iskolalátogatásokat teljesített.

Érdekes, hogy a zselickisfaludi róm. kath. elemi iskolánál olyan tanító működik, akinek oklevele nincsen.

Dicséretet érdemlő ügybuzgalmat fejt ki a magyar nyelv tanítása és terjesztése körül Benicsék Jenő lakócsai községi elemi iskolai tanító, továbbá Mayer Ignác sztárai róm. kath. tanító. Különös elismeréssel emlíkezett meg a kir. Tanfelügyelő Sütő Pál markóci ev. ref. tanító kiváló munkásságáról.

Kiadja a szerkesztőség.

## NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

# Kérjen

törvényesen védett és eredeti végekből vágott

## „MECSEK“

vásznainkból mintát.

## REINER és PAUNCZ

áruháza

## PÉCS, Király-utca 3.

**Hölgyeim és Uraim!** Saját érdekükbe rendeljenek mintákat az új

**posztó nagyraktárból**

TELEFON 413.

holgyári áron vásárolhatnak. — Kiváló tisztelettel

TELEFON 413.

**KRAUSZ ARNOLD, férfi és női posztó nagyraktára PÉCS, Király-utca 15. (Hattyu-épület)**

107 szám  
1907 végrh.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a kaposvári kir. törvényszéknek 1907 évi 1500 számú végzése következtében Tóth István ügyvéd által képviselt Ocsodál Gusztáv javára Berta József ellen 213 K 47 f. s jár. erejéig 1907 évi február hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok u. m. 2 ló és 2 csikó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíró 1907 évi V. 81/2 számú végzése következtében 213 K 47 fil. tőkekövetelés, ennek különböző időktől járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és pedig összesen 63 K 95 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Szőrényben alperes lakásán leendő megtartására 1907 évi március hó 21-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1907. évi márc. hó 6 napján.

Klie János  
kir. bir. végrehajtó.

Egy jóházból való fiú  
**tanoncznak**

felvétetik

Kozáry Ede  
könyvnyomdájában.

### Ügyvédi irnok,

helybeli ügyvédi irodába  
azonnali belépésre kerestetik.

Czím: a kiadóhivatalban.

148 sz.  
1907. vhtó.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közlirre teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. X 828/4 számú végzése következtében Gáspár Testvérek cég javára Somogyi Antal ellen 107 K 68 f. s jár. erejéig 1906 évi július hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 984 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorok, ruhaneműk és egy varrógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járásbíró 1907 évi V. 21/3 számú végzése folytán 99 kor 68 fill. tőkekövetelés, ennek 1905 évi február hó 24 napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 53 kor 70 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Szigetvárott Krammer Ferencz lakásán leendő megtartására 1907 évi március hó 21-ik napjának dél utáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár. 1907. évi márc. hó 6 n.

Klie János  
kir. bir. végrehajtó.

## Ház eladás

Szigetváron a nagykanizsai országuton levő 617. számú ház, szabad kézből eladó. Ugyanott április 1-re lakás bolt-helyiséggel kiadó. Bővebbet:

Szabó István  
szításmesternél.



### Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel  
a kiadóhivatal.

## Biztos gyógyulást

talál mindenki a felette fájdalmas bajok

**Rheuma — Csuz**

**Ischias — Zsába ellen.**

ha csak egyszer is megpróbálja  
AZ ÚJ SZERT.

"SAMOL" egy kenőcs, mely K. 1.50 és K. 2.50-és (sókaig tartó) tubusokba a legtöbb gyógyszerárban kapható.

# SAMOL



Ha lakóhelyén levő gyógyszerárban "SAMOL" meg nem volna rakatárban, tessék írni a főkutatáshoz.

FILO JÁNOS gyógyszerész, Budapest,  
Mátyás-tér 3.

"SAMOL" oly eddig ismeretlen, hatásos alkotórészt tartalmaz, melynek előállítása a legtöbb államban szabadalmazva van A Budapesti ker. betegsegélyező pénztár kórházában, más számos kórházban, orvosok és magánosok által kipróbálva. Használati utasítás és orvosi vélemények minden tubusnál.

# Deutsch Dávid fia

divatáruházában SZIGETVÁROTT,

az összes tavaszi ujdonságok

nagy választékban raktárra érkeztek.

**Különlegességek**

Blouse és ruhakelmékben!

Női confectió ujdonságok!

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.